

斯诺克世锦赛新贵特鲁姆普为年轻付出代价

老辣希金斯实现逆转 四度登顶



希金斯与家人共享胜利的喜悦。(新华社发)

□据 新华社

苏格兰“巫师”希金斯2日顶住英格兰新星特鲁姆普的强攻，以18:15力克对手，第四次收获斯诺克世锦赛冠军奖杯。不过，21岁的特鲁姆普已然凭借抢眼的表现引发风暴，成为斯诺克界的新贵。

【回放】老辣希金斯笑到最后

经过1日的前两节较量，35岁的希金斯以7:10落后。2日的第三节对决，从资格赛一路闯关的特鲁姆普又以12:9保持领先优势。然而，咄咄逼人的特鲁姆普随后挑战一记难度极大的蓝球失手，让经验老到的希金斯抓住机会拿下一局。此后，曾三夺世锦赛桂冠的苏格兰人又连赢3局，从而在晚间的最后一节比赛开始前以13:12实现反超。

第四节，希金斯先赢两局，但不甘示弱的特鲁姆普连扳两局。纠结之际，世锦赛全程保持超高准度的特鲁姆普也开始在难度并不大的进攻中失手。虽然他还可以凭借高难度的击球落袋引来阵阵掌声，但老辣的希金斯还是让特鲁姆普为失误付出代价，最终以18:15获得最后胜利。

【感言】希金斯：特鲁姆普太出色了

赛后，希金斯忍不住淌下热泪。在妻子的拥抱、热吻和女儿的簇拥下，他依然想念着今年年初因癌症去世的父亲：“我的爸爸一直是我的动力，潜意识中，我肯定是想赢得冠军献给他。”

直到走下赛场，希金斯还是连连表示这一次夺冠让他感觉难以置信，因为他认为年轻的特鲁姆普表现更为出色：“他做的斯诺克是我这辈子都没有见过的，而且他

不可思议地完成了那么多长台进攻。”

希金斯对特鲁姆普高度评价道：“即使是防守，我都怕得要死，因为我知道他还是可以长台进攻得手，他真的太出色了。”

【表态】特鲁姆普：我还要继续苦练

之前连续挑落卫冕冠军罗伯逊、前世锦赛冠军多特以及中国高手丁俊晖的特鲁姆普在斯诺克界刮起新风，凭借超强的进攻能力引来前辈奥沙利文等人的赞叹。希金斯也将其称为“超级巨星”，让特鲁姆普受宠若惊。

这位在4月初中国公开赛上拿到职业生涯第一个排名赛冠军的小将表示，他很高兴听到“超级巨星”这样的形容词，“但人们只会记住胜利者，而非失利者。所以我还要继续苦练，让自己更加强大”。

【目标】希金斯瞄准亨德利的纪录

虽然2日赢得斯诺克世锦赛冠军的希金斯连连表示“难以置信”，但这一胜利显然激发了苏格兰“巫师”的野心，开始瞄准“台球皇帝”亨德利保持的七夺世锦赛桂冠的纪录。

希金斯坦言，这是他职业生涯最棒的胜利，不过现在他已经将目标瞄准亨德利的纪录。他说：“我现在想得到7个(世锦赛冠军)，最近5个赛季我已经赢了3次，而我一直都保持专注。所以，我希望可以继续赢下去，这种感觉美妙无比。我找不到任何理由说我不可能做到，我可以再用5年的时间夺取3个世锦赛冠军。”

希金斯于1998年第一次在世锦赛登顶，随后的2007年、2009年世锦赛冠军也都属于他。至今，他已经收获24个排名赛冠军头衔，连续15个赛季世界排名不低于第六。

新星特鲁姆普的大、小愿望 引新潮 买新车

□张薇

虽然2日最终以15:18不敌35岁的希金斯，与斯诺克世锦赛冠军奖杯擦肩而过，但21岁的英格兰新星特鲁姆普已经凭借赏心悦目的进攻广聚人气，同时收获了12.5万英镑的亚军奖金。这位帅气的大男孩表示，希望自己能为斯诺克运动带来更多年轻球迷，而他现在最想用一辆新车来犒劳自己。



特鲁姆普

1 被人关注的感觉好极了

时髦的发型，毫不低调的自信，再加上极具观赏性的强力进攻，在克鲁斯堡赛场一路斩落卫冕冠军罗伯逊、前世锦赛冠军多特以及中国高手丁俊晖的特鲁姆普异常夺目。

在他的微博首页上，特鲁姆普如此介绍自己：“兼职斯诺克球手，全职国际花花公子。”而世锦赛17天的比赛过后微博“粉丝”从3000多人剧增至4.5万余人，也让特鲁姆普感到开心。他一点也不否认

渴望得到更多人的关注。当走在谢菲尔德街头，有越来越多的人认出他，特鲁姆普感觉“好极了”。

“我希望自己的表现得到回应，希望我能够让斯诺克运动在我的同龄人中更受欢迎。”特鲁姆普说，“我知道，我的很多‘粉丝’根本不看斯诺克比赛，他们只是关注我，但我希望用自己的影响力让新一代的人喜欢上斯诺克。”

2 斯诺克刮来一阵新风

4月初，特鲁姆普在中国公开赛夺取职业生涯第一个排名赛冠军，好似给多年没有新面孔出现的斯诺克高手圈刮来一阵新风。其实，15岁即出道的他早就因过人的天赋而被众人看好，只是迟迟没有闯出名堂，此前的最佳战绩不过是2008年大奖赛四强。中国公开赛夺冠让特鲁姆普信心大增。

他坦言，就是这个胜利，让他带着与以往不同的态度开始了世锦赛征程。“其实能来到这里已经很体面，毕竟前几年我都没能打进正赛。不过在中国夺冠后，我的态度发生了转变，我到这里不再只是为了好好体验，而是为了获得胜利。”特鲁姆普在半决赛力克丁俊晖后说。

3 最想买辆新车奖励自己

越来越习惯胜利，也越来越适应在有电视直播的比赛现场发挥自我，特鲁姆普相信他的明天会更好。而在吸取经验、继续苦练之前，他最想买辆新车作为自己的奖励。

“我想买兰博基尼。”特鲁姆普在半决赛过后透露。不过，决赛结束后，他又有点含糊，表示“要看看车险的价格再说”。至于有记者提示“你的父母也许更希望你买公寓，交个按揭”，特鲁姆普直言“休想”。他表示，还是希望把奖金花在自己最渴望的事物上，“毕竟很多球员一辈子都走不到这一步，所以我想好好奖励自己一下”。



特鲁姆普在比赛中。